

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2017年1月

19日

星期四

丙申年十二月廿二

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13783号

今日8版

http://www.zynews.cn

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 晴天间多云 风力 西北风3-4级 温度 最高6℃ 最低-5℃ 降水概率 5% 新闻热线:6765551

习近平会见国际奥委会主席巴赫 把北京冬奥会办成一届精彩非凡卓越的奥运盛会

据新华社瑞士洛桑1月18日电(记者 高鹏 朱东阳)18日,国家主席习近平在洛桑国际奥林匹克博物馆会见国际奥林匹克委员会主席巴赫。习近平指出,中国坚定支持并积极参与奥林匹克运动。北京是世界上第一个既举办过夏季奥运会、又将举办冬季奥运会的城市。这是中国

的贡献。筹办北京冬季奥运会是中国今后几年一项重大工作。我们将坚持绿色办奥运、共享办奥运、开放办奥运、廉洁办奥运。中国愿同国际奥委会一道,把北京冬季奥运会办成一届精彩、非凡、卓越的奥运盛会。习近平强调,中国奥林匹克运动蓬勃发展,我们将以北京冬季奥运会

为契机,把竞技体育搞得更好、更快、更高、更强,同时大力发展群众体育,通过全民健身实现全民健康,进而实现全面小康目标。成功举办北京冬奥会,也将有助于推动中国和“一带一路”沿线经济增长,有利于地区和平与稳定。期待国际奥委会继续支持中国体育事业发展。

省十二届人大七次会议举行第二次大会

听取省人大常委会工作报告和两院工作报告

本报讯(河南日报记者 刘亚辉)1月18日上午,省十二届人大七次会议举行第二次大会,听取省人大常委会工作报告、省高级人民法院工作报告、省人民检察院工作报告。

大会主席团常务主席谢伏瞻、邓凯、刘春良、刘满仓、蒋笃运、储亚平、王保存、段喜中、张启生在主席台前就座。大会由刘满仓主持。

省领导陈润儿、叶冬松、翁杰明、赵素萍、任正晓、李亚、许甘露、马懿、穆为民在主席台就座。

王全书和徐光春、范钦臣也在主席台就座。

省人大常委会副主任刘春良代表省十二届人民代表大会常务委员会向大会作工作报告。刘春良说,2016年,在中共河南省委的坚强领导下,省人大常委会全面贯彻党的十八大和十八届三中全会、五中全会、六中全会精神以及省第十次党代会精神,坚持党的领导、人民当家做主、依法治国有机统一,按照“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局的要求,坚持围绕中心、服务大局,忠实履行宪法法律赋予的职责,

在推动中央和省重大决策部署落实上凝神聚力,为实现我省“十三五”良好开局作出了积极贡献。一年来,省人大常委会先后召开7次会议,共审议议题114项,审议通过省本级法规项目9件,审查批准设区的市制定的法规12件,检查11部法律法规实施情况,就有关重大事项作出9项决定决议,依法任免国家机关工作人员266人次,常委会各方面工作都取得了新进展、新成效。

刘春良说,一年来,省人大常委会始终坚持党的领导,不断推动人大工作创新有为;突出重点领域立法,努力实现立法和改革决策相衔接;切实增强监督实效,着力推动“一府两院”改进工作;精心做好服务保障,积极支持代表依法执行职务;全面加强自身建设,进一步提高履职能力和服务水平。2017年,要按照省第十次党代会的部署,聚焦决胜全面小康让中原更加出彩,聚焦全省中心工作,聚焦人民群众关注的重大问题,忠实履行宪法法律赋予的职责,积极推动中央和省重大决策部署落实,圆满完成本届常委会各项任务。

省高级人民法院院长张立勇向大会报

告说,2016年,全省法院忠实履行宪法法律赋予的职责,共受理案件1347031件,审结案件1175106件。其中,审结刑事案件82509件,判处犯罪分子86246人;民事案件737513件,诉讼标的金额4553.2亿元;行政及国家赔偿案件45170件。新的一年,要认真贯彻中央、省委管党治党、从严治党要求,紧紧围绕省第十次党代会确定的目标任务,以更鲜明立场坚定法院政治方向,以更务实举措服务决胜全面小康,以更大力度促进司法为民,以更扎实步伐推进司法改革,以更严格要求锻造过硬法官队伍,以更诚恳态度接受人大政协监督,忠实履行好职责使命。

省人民检察院检察长蔡宁向大会报告说,2016年,全省检察机关在省委和最高人民检察院的正确领导下,立足检察职能,积极服务大局;维护社会稳定,促进平安建设;加大惩治力度,坚决遏制腐败;强化诉讼监督,维护公平正义;加强自身建设,提升履职能力;主动接受监督,推进“阳光检察”。全省检察机关批准逮捕42382人,提起公诉85058人;立案侦查职务犯罪3245件4487人。新的一年,要

着力服务大局,深入推进平安河南建设,持续做好查办和预防职务犯罪工作,切实维护社会公平正义,扎实推进以司法责任制为核心的各项检察改革,强化过硬检察队伍建设,为决胜全面小康、让中原更加出彩做出应有贡献。

会议表决通过了关于接受张启生辞去省人大常委会秘书长职务的决定,通过了本次大会选举办法和省十二届人大专门委员会主任委员、副主任委员人选表决办法。

卢长健、尹晋华、曹维新、李文慧、徐济超、赵建才、王铁、张广智、王艳玲、史济春、靳绥东、孔玉芳、李英杰、龚立群、梁静、张亚忠、高体健、靳克文、钱国玉、张立勇、蔡宁、岳中明、李振领、刘法峰、何钧阳、贾全林、赵天翔、任友祥、冷志义、孟繁浩、高春芳在主席台就座。

在主席台就座的还有王明义、李柏拴、王菊梅、王文超、刘新民、张程锋、铁代生、周和平、杨宏杰和大会主席团其他成员。

在河南的全国人大代表,出席省政协十一届五次会议的政协委员及有关部门负责同志列席会议。

河南外贸逆势增长 首次跻身全国前十

本报讯(记者 侯爱敏)记者从昨日郑州海关一季度发布会上获悉,2016年,我省进出口完成4714.7亿元,同比增长2.6%,同期全国外贸进出口下降0.9%,增速高出全国3.5个百分点,外贸进出口规模创历史新高,全国排名第10位,比去年上升一个位次,首次跨入全国前十。

去年,我省外贸进出口逐渐回暖向好,呈现三大特点。

加工贸易为进出口主力

加工贸易成为全省外贸增长的主要推动力。加工贸易进出口全年完成3214.2亿元,增长1.7%,占我省进出口总值的68.2%。一般贸易进出口1256.8亿元,增长6.8%,占全省进出口总值的26.7%。其中出口863亿元,增长4.1%,出口商品增速较快的有:机电产品增长13.7%,高新技术产品增长58.5%,农产品增长23.5%;进口393.8亿元,增长13.1%,主要进口商品包括:机电产品增长9.8%,高新技术产品增长28.8%。

进出口近七成来自外资企业

外商投资企业是我省外贸发展的重要支柱。外商投资企业进出口全年完成3281亿元,增长1%,占同期我省外贸总值的69.6%。民营企业进出口1035.1亿元,占外贸总值的22%,同比实现7.7%的高增长,高于外资企业及国企,成为拉动外贸增长的新引擎。美国、欧盟、韩国、日本和中国台湾为我省主要贸易伙伴,5市场进出口合计占全省进出口总值的58.9%。

手机产业成全省外贸支柱

2016年,我省出口机电产品2143.2亿元,增长8.1%,占全省出口总值的75.6%。其中手机出口1791.7亿元,占全省外贸出口的63.2%;农产品、服装、铝材合计出口239亿元,分别增长23%、0.1%、5%;发制品和纺织纱线合计出口135亿元,分别下降27.6%和1.9%。富士康所属企业进出口3171.9亿元,占全省进出口的67.3%。以手机为代表的新兴产业已取代传统产业在外贸进出口独占鳌头,成为我省外贸的支柱产业。

省政协十一届五次会议 收提案665件立案554件

本报讯(记者 武建玲 王治)记者从省政协十一届五次会议上获悉,截至昨日下午5时,大会共提交提案665件。其中,委员提案507件,省各民主党派工商联提案139件,政协专门委员会提案14件,界别小组提案5件。省政协提案委员会经审查共立案554件。立案的提案中,经济建设方面304

件,教科文卫体方面152件,政治法律社会保障及其他方面209件。

据悉,大会闭幕后,本次会议提案将由省政协提案委员会会同省委办公厅、省政府办公厅,按照相关规定送交相关承办单位办理,并采取多种方式持续跟踪督办,加强提案办理协商,促进提案办理落实。



立法质量更高
监督实效更强
2版

先试先行 郑州力建内陆开放高地 3版
当仁不让 充分发挥龙头带动作用 4版
深化改革 推进教育全面协调发展 5版

海马营收逾200亿 获百万元重金奖励

本报讯(记者 宋建巧)继2015年郑州基地销售收入突破100亿元大关后,2016年海马集团再创佳绩:营业收入超过200亿元。昨日下午,海马集团营收超200亿元表彰会在经开区文化艺术中心举行,经开区管委会送来“大礼包”——奖励海马集团100万元。市委常委、常务副市长王跃华,经开区党组书记、管委会主任崔绍营参加活动。

近年来,我市大力发展汽车及装备制造等工业七大主导产业,并将汽车产业作为全市战略性产业,全力打造全国重要的汽车制造基地。作为我市汽车产业的主力军,海马集团坚持立足中原、抢抓机遇、聚焦市场、深耕细作,取得了一系列骄人业绩。2016年集团汽车整车销售22万辆,同比增长27%,其中,郑州基地产值突破100亿元,实现销售15.4万辆,同比增长42.6%,实现了“十三五”的良好开局,成为我市汽车产业不可或缺的重要力量,为郑州经济社会发展做出了重要贡献。

王跃华在致辞中对海马集团表示热烈祝贺,表示我市将继续提供一流的服务,创造一流的环境,一如既往大力支持海马集团在郑州的发展,并希望海马集团以此为新的起点,坚持扎根中原沃土,顺势而为、乘势而上、继续前行、再创佳绩,为带动我市汽车产业整体向前贡献更大力量,为郑州率先在全省全面建成小康社会、加快现代化进程、建设国家中心城市做出新的更大贡献。

纪检监察系统全面开展 看专题谈主题找问题活动

本报讯(记者 谢源茹)执纪者必先守纪,律人者必先律己。昨日下午,市纪委召开“看专题、谈主题、找问题”活动座谈会。市委常委、市纪委书记周富强主持座谈会。

据了解,为进一步落实全面从严治党要求,打造忠诚干净担当的纪检监察干部队伍,全市纪检监察系统正在开展“看专题、谈主题、找问题”活动,通过观看《打铁还需自身硬》专题片,以加强纪检监察自身队伍建设为主题,查找纪检监察队伍在思想作风、工作作风、规范履职等方面的问题。

会上,各开发区、县(市)区、市直单位和市纪委会机关纪检监察干部代表就《打铁还需自身硬》专题片,对照反思、查找问题、交流感想体会,并围绕搞好自身建设制定整改计划和措施。

听取发言后,周富强要求,要在思想认识上求深入,深刻认识开展“看专题、谈主题、找问题”活动是纯洁队伍的需要、服务大局的需要、认真履职的需要和队伍建设的需要。要在队伍建设上求突破,全市纪检监察干部要做到忠诚担当,重规范执纪,重务实肯干,重谦抑平和。要在实际效果上求提升,切实把“看专题、谈主题、找问题”活动做到标准更高、要求更严、活动更实,通过此次“看专题、谈主题、找问题”活动,掀起学习的高潮,在学习提高政治素养、锤炼道德操守、提升思想境界,在实践锻炼中积极探索真理、着力解决问题、不断增长才干,真正为全市党员干部树起严格自律的标杆。

城乡居民大病医保 年最高报销40万

我省出台实施《办法》 起付线为1.5万元

今年起,城乡居民看病就诊有了更多保障!昨日,《河南省城乡居民大病保险实施办法(试行)》新鲜“出炉”,参保人员治疗大病一年最高可报销40万元。

参保个人无须额外缴费

大病保险资金采取从各省辖市、省直管县(市)城乡居民基本医疗保险基金中划拨方式筹集,各省辖市、县(市)区大病保险资金由省财政在下达当年城乡居民基本医疗保险补助资金时,根据当年大病保险筹资标准和各地参保人数直接代扣,转入省大病保险财政专户,不再额外向城乡居民收取。

起付线设为1.5万元

参保居民一个保险年度内发生的住院医疗费用(含门诊慢性病患者、重大疾病限额计算的医疗费用)经城乡居民基本医疗保险基金按规定支付后,个人累计负担的合规医疗费用超过大病保险起付线部分,由大病保险资金按

规定支付。

大病保险起付线参照我省居民人均可支配收入水平设为1.5万元,参保居民在一个保险年度内住院(含多次住院)只负担一次大病保险起付线。

一年最高可保险40万元

大病保险分段报销比例综合考虑大病保险资金收支情况和城乡居民医疗费用情况确定。参保居民一个保险年度内住院累计发生的合规自付医疗费用超出起付线以上部分由大病保险资金按比例分段支付。分段报销比例为:1.5万元~5万元(含5万元)支付50%;5万元~10万元(含10万元)支付60%;10万元以上支付70%。大病保险年度最高支付限额,

参照我省经济发展水平和大病保险基金承受能力确定为40万元。

住院治疗可即时结算

大病保险医疗服务实行定点管理。参保居民在即时结算定点医院住院累计发生的合规自付医疗费用超过大病保险起付线的,在定点医院实行即时结算。应由大病保险资金支付的医疗费用,由商业保险机构按规定与定点医院结算。

对按规定在暂不具备即时结算条件的医疗机构住院而合规自付医疗费用超过起付线的,参保居民可到参保地商业保险机构指定的服务网点办理大病保险报销手续。

本报记者 王红

三类困难人群大病 补充保险报销不封顶

本报讯(记者 王红)本月起,全省全面建立覆盖所有困难群众的大病补充保险制度,让困难群众在遭遇大病时能及时得到有效救治。昨日,我省出台《关于开展困难群众大病补充医疗保险工作的实施意见(试行)》,为困难群众大病治疗建起保障网。

困难群众大病补充保险保障对象为三类人群:建档立卡贫困人口、特困人员救助供养对象、城乡最低生活保障对象。

困难群众大病补充保险筹资标准,根据保障对象数量、财政投入增长率、社会卫生费用增长率等指标变化动态调整,今年按照

人均60元筹资。

2017年全省困难群众大病补充保险起付线为3000元,3000元~5000元按30%的比例报销,5000元~1万元按40%的比例报销,1万元~1.5万元按50%的比例报销,1.5万元~5万元按80%的比例报销,5万元以上按90%的比例报销,不设封顶线。

去年郑州快递 业务量破4亿件

本报讯(记者 张倩)昨日,市邮政管理局发布的2016年度郑州市邮政业运行情况分析报告显示,去年,我市快递企业业务量累计完成4.24亿件,占全省总量的50.52%,同比增长46.48%;收入累计完成51.8亿元,同比增长37.43%。

快递业在方便群众生活、服务社会生产、助推经济发展中发挥着越来越重要的作用。据了解,我市快递业从“萌芽”阶段到年业务量突破1亿件,用了近10年时间;从1亿件到两亿件,用了两年时间;从两亿件到突破4亿件,仅仅用了一年时间。

业内人士分析,近年来,随着省、市支持快递业发展政策的出台,将“航空邮件处理中心”“郑州国际物流园快递产业园”“顺丰电子商务产业园”“河南省国际快递物流港”等纳入省市重点建设项目予以保障,使得快递业发展潜力不断释放。

我省首家铁路旅游 专列联盟正式成立

将应景适时多方向开行专列

本报讯(记者 聂春洁)昨日,我省首个由铁路部门发起并主导的旅游联盟——“中原快车”铁路旅游专列联盟在郑宣布成立,借助联盟的资源整合能力,今年“中原快车”将应景适时,往多个方向开行旅游专列,为中原游客提供更加优质的旅游服务。

“中原快车”铁路旅游专列联盟旨在打造铁路部门与旅游企业的强强联合,双方以此为基础,互将对方作为业务发展的战略重点,共同促进中原地区铁路旅游规模化、集约化、网络化经营。

2017年,“中原快车”共分四个季度开展旅游专列。其中3月底至4月中旬,以踏春赏景、多彩中国游为主题,向云南、江西、港澳等南方地区开行专列,同时借助西藏桃花节契机,开行进藏旅游专列;5月开行安徽黄山、湖南张家界、广西桂林等方向的养生旅游专列,同时以休闲消夏为主题,开行东北、九寨沟方向的旅游专列;暑假期间,亲子游进入旺季,“中原快车”将开行日照海滨、内蒙古草原、东北原始森林等方向的长短途旅游专列,同时以“西游记”为主题,开行甘肃、宁夏、青海、新疆方向的旅游专列;“十一”黄金周期间,主要开行大美河西走廊、胡杨林专列,进入冬季后将开行以避寒为特色的广西、海南方向的专列。

郑州市人民政府办公厅 关于2017年春节放假安排的通知

各县(市、区)人民政府,市人民政府各部门,各有关单位:

根据省政府办公厅通知精神,为便于各县(市、区)、市政府各部门及各有关单位提前安排工作和交通运输、生产经营等有关活动,现将2017年春节放假调休日期安排通知如下:

1月27日至2月2日放假调休,共7天。1月22日(星期日)、2月4日(星期六)上班。

节假日期间,各县(市、区)、市政府各部门及各有关单位要妥善安排值班和安全、保卫等工作,遇有突发事件,要按规定及时报告并妥善处置,确保人民群众祥和平安度过节假日。

郑州市人民政府办公厅
2017年1月19日